ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ
Δίνεται η περίπτωση ενός καταθλιπτικού αγωγού που αντλεί νερό από μια λίμνη και το καταθλίβει προς ένα αρδευτικό δίκτυο. Η παροχή του καταθλιπτικού αγωγού είναι 80 (/s, ενώ το μήκος του αγωγού κατάθλιψης είναι 2000 m. Το υλικό του αγωγού είναι χάλυβας με απόλυτη τραχύτητα k=0.3mm. Η σχέση μεταξύ δαπάνης του αγωγού σε €/m και εσωτερικής διαμέτρου σε mm είναι η ακόλουθη:

δ=Α(Dν  

όπου:
Α=0.02 και


ν=1.25.

Επιπλέον για τους χαλυβδοσωλήνες ισχύει ο τύπος του Scimeni-Veronese:

V=90(R0.59(S0.55 (Co=3.744)

Εάν η αρδευτική περίοδος διαρκεί 110 ημέρες με 16ωρη ημερήσια λειτουργία του αντλιοστασίου και η τιμή της κιλοβατώρας είναι ίση με  0.06539 €/KWh, να βρεθεί η οικονομική διάμετρος του καταθλιπτικού αγωγού, όταν ο συντελεστής ετήσιας απόσβεσης για μια απόσβεση 50 ετών και επιτοκίου 8% είναι ίσος με ε=0.081743.

Δίνονται:
· Οι διάμετροι εμπορίου D(mm)=150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450.

· Ο συντελεστής απόδοσης του αντλητικού συγκροτήματος n=0.7
Σε μια αγροτική περιοχή έχει ανοιχθεί μία γεώτρηση της οποίας η μέση στάθμη νερού βρίσκεται σε απόλυτο υψόμετρο 50m. Από τη γεώτρηση αυτή υδροδοτείται ένα αρδευτικό δίκτυο μέσω ενός αγωγού ολικού μήκους 1500m. Το έδαφος θεωρείται οριζόντιο με απόλυτο υψόμετρο εδάφους 58m. Η έκταση η οποία πρόκειται να αρδευτεί έχει εμβαδόν 10.000 στρέμματα και οι αρδευτικές ανάγκες στο μήνα αιχμής (Αύγουστος) είναι περίπου 1.600.000 m3, για όλη την έκταση. Το αντλιοστάσιο που εγκαθίσταται στην γεώτρηση δίπλα λειτουργεί επί 16 ώρες. Στο πέρας του αγωγού θα πρέπει να υπάρχει μια απαιτούμενη πίεση ίση με 5 atm.

Ζητούνται:

1. Να βρεθεί η διάμετρος του αγωγού για το ελάχιστο κόστος του συστήματος σωλήνα αντλιοστασίου. (4 μονάδες)
2. Η ισχύς του αντλητικού συγκροτήματος. (1 μονάδα)
3. Το ετήσιο κόστος εκμετάλλευσης του αντλιοστασίου. (1 μονάδα)
Δίνονται τα ακόλουθα:

1. Το αντλιοστάσιο εργάζεται σε πλήρη λειτουργία κατά τους μήνες Μάιο, Ιούνιο, Ιούλιο, Αύγουστο και τον μισό Σεπτέμβριο.

2. Η τιμή της κιλοβατώρας είναι ίση με 0.06 €
3. Το υλικό του αγωγού είναι χάλυβας, με μέση τιμή του συντελεστή τριβής f=0,018.

4. Ο συντελεστής απόδοσης του συστήματος αντλίας-κινητήρα είναι 70%.

5. Η σχέση δαπάνης-διαμέτρου (€=Α(Dν) είναι =460 D1,46(m)

6. Να ληφθεί υπόψη ο τύπος των Darcy-Weisbach, για την έκφραση των ταχυτήτων ροής.

7. Ο συντελεστής ετήσιας δαπάνης απόσβεσης είναι ε=0,08.

8. Ο τύπος της ισχύος είναι  

 και

9. το βάθος τοποθέτησης του αγωγού είναι 1,5m κάτω από το έδαφος.
Δίνεται αρδευτικό δίκτυο με συνολική έκταση 30.000 στρέμματα, το οποίο είναι χωρισμένο σε έξι υποδίκτυα με τα ακόλουθα στοιχεία:

	Υποδίκτυο
	Έκταση

(στρέμματα)
	Παροχή υδροστομίου

(l/s)
	Εγκατεστημένα υδροστόμια

	1
	4500
	6,0
	200

	2
	3600
	5,8
	150

	3
	7100
	5,5
	305

	4
	8000
	5,6
	350

	5
	3000
	5,0
	140

	6
	3800
	6,0
	155


Στην κεφαλή του δικτύου εκλέγουμε ποιότητα λειτουργίας 95%, ενώ στις κεφαλές των υποδικτύων η ποιότητα λειτουργίας φτάνει το 99%. Ζητείται να υπολογιστεί η παροχή στην κεφαλή του δικτύου και οι παροχές στην κεφαλή του κάθε υποδικτύου. 

Δίνονται:

1. Ειδική παροχή άρδευσης 0.065 l/s/στρέμμα.

2. Συντελεστής χρονικής απόδοσης r=0.667
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